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Předmluva

Tento dokument (EN 287-6:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 190 „Slévárenské
technologie“, jejíž sekretariát vede DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením k přímému použití a národní normy, které jsou s ní
v rozporu je nutno zrušit nejpozději do července 2010.

Pozornost je odkázána na možnost, že některý z prvků tohoto dokumentu může být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) nenese odpovědnost za identifikaci některého nebo
veškerého příslušného patentového práva.

Během svého programu prací technická komise CEN/TC 190 požádala CEN/TC 190/WG 13 „Svařování
litiny“, aby vypracovala následující normu:

EN 287-6 Zkoušky svářečů – Tavné svařování – Část 6: Litina

EN 287 obsahuje následující části, které mají všeobecný název Zkoušky svářečů – Tavné svařování:

Část 1: Oceli●

Část 6: Litiny●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinni převzít tuto Evropskou normu následující národní
normalizační orgány: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Schopnost svářeče plnit ústní a písemné instrukce a ověřování jeho osobní zručnosti jsou důležitými
faktory zajištění jakosti svařovaných výrobků.

Zkoušení zručnosti svářeče podle této normy závisí na technice svařování a podmínkách, která
jednotlivá pravidla jsou dodržována a použitá normalizovaná zkušební tělesa.

Principem této evropské normy je, že kvalifikační zkouška svářeče kvalifikuje nejen na podmínky
použité při zkoušce, ale také na všechny spoje, které jsou považovány za snadnější ke svařování za
předpokladu, že svářeč podstoupil specifický trénink a/nebo má průmyslovou praxi v rozsahu
oprávnění.

Kvalifikační zkouška může být použita pro kvalifikace postupu svařování a svářeče za předpokladu, že
byly splněny všechny příslušné požadavky, například rozměry zkušebních kusů.

1 Předmět normy



Tato evropská norma specifikuje hlavní požadavky, hranice, podmínky kontroly a požadavky přijetí,
stejně jako související kontrolní dokumenty svářečů pro svařování litinových zkušebních kusů
a součástí.

Poskytuje soubor technických pravidel pro systémové kvalifikační zkoušky schopností svářeče
a umožňuje takovou kvalifikaci, která je jednotná, uznávaná nezávisle na druhu výrobku, místě
a zkušebním orgánu/zkušební organizaci.

Tato evropská norma specifikuje zkoušení schopností svářeče, pokud se nepoužije vyšší úrovně
zkušební odbornosti.

Přijetí schopností svářeče podle této evropské normy předpokládá odbornou praxi a znalost
svařovacích procesů, materiálů a bezpečnostních požadavků (viz příloha C).

Tato evropská norma musí být použita, pokud je stanoven požadavek ze strany odběratele,
zkušebního nebo kontrolního orgánu nebo jiné organizace.

Tato evropská norma definuje kvalifikační zkoušku svářečů pro tavné svařování litiny. V této normě
uvedené svařovací procesy obsahují ty tavné svařovací procesy, které jsou určené pro ruční nebo
částečně mechanizované svařování (viz EN 1418). Litinové materiály, které jsou pokryté touto
evropskou normou jsou uvedené v 5.4.

Dokument kontroly a osvědčení je vystaveno pod odpovědností jménem zkušebního orgánu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


